



解封啦！居民们举着“绿码”走出小区

常州市全域调整为低风险地区，大家最感谢防疫一线的志愿者

“我们小区正式解除封控管理啦！太激动了！”11月17日零时起，常州市天宁区兰陵街道九洲新世界苑君玺、天宁区兰陵街道工人新村南、武进区湖塘御城由中风险地区调整为低风险地区，同步解除现有封控区、管控区和防范区的疫情管控措施。调整后，常州市全域为低风险地区。

刘国庆 葛小林 张敏 宋体佳



扫码看视频



居民们展示“绿码”走出小区 葛小林 摄

“大白”们脱下了防护服

时钟的指针还没指向零点，九洲君玺小区内响起久违的热闹，每一户用亮灯迎接11月17日零点的到来。

随着民警和小区保安的换防，大门开启，很多居民举着手机，展示着“绿码”走出了小区，年轻人说笑着，要去吃顿宵夜。一辆接一辆汽车从地下停车场驶出……

小施和小吴是17幢甲单元居民，两人原本并不认识，他们是在17幢的业主互助志愿者队伍中认识，一起协助工作人员送物资，引导居民进行核酸检测，结果成了好朋友。“疫情让我们业主间的距离近了，邻里关系也更和睦了。”小施说，“如今小区解封了，我们约着一起上街溜达，放松放松。”

“大白”们也脱下了防护服，和居民们站在一起鼓掌。来自九洲新世界商场的十几位志愿者从11月4日起开始增援小区的疫情防控，他们带着手推车，奔波在小区内给居民们送物资。小区解封后，他们一个接一个推着手推车走出小区，笑着说要“回家好好睡一觉”。

天宁区人社局工作人员居尔帖是小区业主，在这14天里，他和妻子、孩子分居三地，妻子在小区内隔离，孩子在亲戚家，他则作为党员志愿者一直忙碌在战“疫”一线。这么多天里，他都住在志愿者帐篷里。“解封了，先回家好好洗个澡，明天要上班了。明天晚上去把女儿接回家，一起吃个团圆饭。”居尔帖笑着说。

在社区微信群里，居民们在向参与战“疫”的工作人员、志愿者们致谢。业主钟玉祁阿姨还包了水饺，送到了志愿者手中，感谢他们对业主的辛劳付出。

要回老家看看父母

市民陈先生住在九洲君玺，此次疫情发生以来，他和家人一起居家隔离了14天。11月17日零点，随着小区正式解封，陈先生一家四口也结束了漫长的隔离生活。

回顾这段隔离生活，陈先生感慨万千。陈先生老家在扬州，来常州打拼了多年，早已定居在此。今年8月中旬，当老家扬州出现疫情后，陈先生还积极组织常州市移动电商协会的爱心企业，为扬州捐赠了总价值138000元的防疫物资。

“没想到，这次常州出现了疫情，而我恰好又住在了封控小区。”陈先生说，当小区被划为封控区后，他们一家人就开始了足不出户的隔离生活。

“一开始还是有点担心的，不知道后续疫情走向如何，扬州老家的父母也挺担忧我们的。”好在后来，常州连续几天没有新增确诊病例，陈先生的心也开始安定下来。

“政府部门每天会送菜上门，基本生活还是可以保障的。”陈先生说，既然事已至此，一家人也开始乐观面对隔离生活。

平时，陈先生忙于公司里的事情，家里一儿一女，他陪伴的时间不是特别多，“这次一家人在一起呆了两星期，从来没有这么久过，亲子关系都增进了。”终于盼到解封这一刻，陈先生说，“先尽快处理下工作事宜，然后回老家看看父母吧，让他们放心。”

想对志愿者说声谢谢

常州市武进区湖塘镇御城小区是封控小区，11月16日晚11点多，记者在小区南门看到，民警和志愿者仍坚守在岗位，门前秩序井然。随着17日零点的临近，小区大

门内已有居民排着队，他们戴着口罩，安静地等候解封时刻的到来。

在小区门外的空地上，也等候着不少人。市民华女士和几位朋友手捧鲜花等在大门外，她告诉记者，小区里有亲戚朋友，“我们等不及早上见面了。”

17日零点，随着工作人员撤掉警戒线，小区内的居民走出小区。

市民沙先生告诉记者，16日晚上10点多就到小区门口等候了，“终于解封了，太开心了！”

夏女士说，在小区的这段时间里，得到很多人的帮助，特别是物资保障方面，“很多东西都吃不完，真的很感谢他们！”

王美菊是常州市第三人民医院的一名眼科医生。她告诉记者，小区封控的这段时间里，志愿者都是把菜送到家门口。配送的菜里，荤素搭配，还有水果，很丰富。在此轮疫情前，王美菊刚网购了一些东西，刚开始还担心送不到，没想到东西到了小区门口后，志愿者贴心地送到家门口。“这些天在家里，一点都不用为生活物资方面的事情担心。”王美菊说，“在这背后是志愿者等各方面的付出和努力，我心里感触很多。想对他们说一声谢谢。解封后，一定要更加努力工作，来回报社会。”

武进区湖塘镇政府还向防疫一线志愿者发出了感谢信：你们无畏坚守，在一遍又一遍的脚步丈量中，摸清居民底数，宣传防控知识，疏导维护秩序，开展便民服务，给予关心关怀，卡口值守、入户排查、物资发放、劝导引导……你们不分昼夜、风雨无阻，用坚毅担起责任，用行动扛起使命，在点点滴滴中织密疫情防控的安全网……一场场接力，一次次配合，湖塘，因你们而更温暖、更温情、更温馨！

复课了

为欢迎封控区、管控区的学生返校复课，常州市局前街小学设计了温馨的欢迎仪式，黑板上有学生的手绘，屏幕上有感谢付出的锦旗，老师们嘘寒问暖，伙伴们热情相拥。师生共读市委市政府《致全体市民的感谢信》，回忆自己在这次疫情中的成长，这是一次特殊的回归仪式，一节暖心的生命教育班会课。

据悉，局小还将继续关怀新复学学生的心理健康，为他们上好复学第一课，帮助其实现心理的转变与适应，同时，在学业上也会进行个别辅导和科学衔接，确保他们在知识学习上实现平稳过渡。

王燕 花琳 陆文杰 文/摄

18日零时起，常州客运站恢复运营

随着常州全域为低风险地区，常州公路运输集团有限公司根据疫情防控形势，结合旅客出行需求，自11月18日零时起，恢复客运站班线及客运站场运营。

据介绍，常州公路运输集团全面恢复省际班车客运、市际班车客运、省际包车客运、市际包车客运。常州汽车客运站(天宁区竹林西路51号)、花园汽车客运站(钟楼区怀德南路38号)、武进汽车客运站(武进区武南中路20号)、常州汽车客运北站(新北区长江北路

506号)、常州汽车客运东站(武进区东方东路1号)恢复运营。

常州火车站也传来消息，铁路常州站进站需查验健康码，测量体温，候乘期间需全程佩戴口罩，并做好个人防护。不过进(返)京仍须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。

目前常州公交车均安装了电子测温仪，乘客乘车时需主动测量体温，体温正常方可乘车，在乘车期间必须全程正确佩戴口罩。

李林 刘猛 葛小林

溧阳中小学健康灯、直饮水全覆盖

记者从溧阳市教育局获悉，今年溧阳投入约6亿元，稳步推进10所幼儿园的学前教育提升工程、8所中小学的校安工程和11所学校的塑胶场地改造。投入约960万元，改造提升学校健康设施，实现中小学健康灯、智能黑板、直饮水机全覆盖。投入约370万，继续实施“厕所革命”改造方案，为学生健康成长筑牢环境保障。

据了解，为保障学校师生工作学习环境的提升，今年溧阳市28所学校、628个教室共安装了8029盏健康灯具，总投入资金326万元。近年来全市已累计投入1200

多万元改造中小学健康灯，累计安装近1.9万盏灯具。

直饮水机项目涉及52所学校，共购置213台直饮水机，投入总资金190万元。目前，各中小学已根据教育局制定的相关技术参数将直饮水机全部安装到位，满足所有中小学生的饮水需求。

此外，今年溧阳市教育局还继续实施智能黑板改造项目，涉及17所学校共131个教室，总投资295万元。截至目前，溧阳市中小学已实现智能黑板全覆盖，满足了现代教育信息化教学的要求。

袁来军 张侍娣 陆文杰

天冷了，公园落叶杂草变废为宝

常州公园是市民游客休闲娱乐的后花园，满目皆“绿”，移步换景，令人赏心悦目。但这些绿化植物产生的枯枝落叶、杂草残花等绿化废弃物又是如何处置的呢？传统的绿化废弃物处置方式为填埋或焚烧，不仅污染环境，也浪费资源。常州市园管中心采用有效方式，让这些“绿色垃圾”变废为宝，以最环保的方式回归自然，重新发挥作用。

今年常州市园管中心与江苏恒诺农业科技发展有限公司合作，对公园废弃的树枝、树叶、杂草残花等有机废弃物进行分类处理，然后进行粉碎、发酵、过筛，生产出生物有机肥及绿化覆盖物，

用于公园景观布置、绿化覆盖及土壤改良。

在裸露树池内及宿根植物休眠期，可以用五颜六色的绿化覆盖物覆盖，有的还可以拼成各种几何图案，既解决了泥土裸露的问题，又为公园在单调的冬季增添了色彩，成为一大亮点。

据了解，绿化废弃物应用范围广，使用效果显著。在公园的应用结果表明发酵有机质对常用植物无明显危害现象，对土壤有疏松和饱水的作用，改善了土壤质量，有利于植物的生长。目前，绿化废弃物经发酵后的有机质已经在常州多个园林绿化工程上广泛应用。

蒋琪 陆文杰

“网恋男友”教投资，女子被骗76万余元

近日，常州的何女士来到河海派出所报警，称自己被网恋男友骗了76.6万元。民警一看何女士与网恋男友的聊天记录，当即指出这就是“杀猪盘”诈骗。

现代快报记者从河海派出所了解到，今年10月，何女士与网友“赵先生”通过网络相识，“赵先生”自称身在成都，两人每天通过微信聊天，分享生活，对方温文尔雅，让何女士渐渐对“赵先生”产生了好感，之后两人开始了一场“异地恋”。

交往中，“赵先生”提出让何女士在“fxdd”平台投资，称这个平台投资期限有7天、10天、15天、90天不等，都可以赚取较高的利息。

一开始，何女士比较保守，对网络投资也相对谨慎，“赵先生”称可以先投资期限短的项目，于是何女士先投资了87000元的7天期限的理财，没想到7天之后收益竟真的有几千元。

之后，何女士在该平台累计投资13笔共76.6万元。一直到11月上旬，何女士发现自己投资的本金和收益都不能提现，再联系“赵先生”时，“赵先生”表示自己也无法提现，之后“赵先生”就再也联系不上了，何女士才意识到自己被骗了。

目前，该案件正在进一步调查中。

顾晓波 葛小林

